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Φθιώτιδος Συμεών: «Ο Άγ. Εφραίμ είναι ο 
προστάτης της φθιωτικής εκκλησιαστικής 
διοίκησης»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών τελέσθηκε 
εχθές στο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Αγίου Εφραίμ 
του Μεγαλομάρτυρος του Νέου και Θαυματουργού στην καρδιά 
της Φθιωτικής Εκκλησίας, στο Πολυδύναμο Πνευματικό και 
Διοικητικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως στη Λαμία. 

Παρουσία των κληρικών – στελεχών της κεντρικής διοικήσεως της τοπικής 
Εκκλησίας, ιερέων Ενοριών της πόλεως και άλλων Περιφερειών, εκπροσώπων 
φορέων, του στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας και πλήθους πιστών, ο 
προαύλιος χώρος του Μητροπολιτικού Παρεκκλησίου γέμισε ασφυκτικά και 
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τιμήθηκε ο προστάτης και έφορος Άγιος της κεντρικής διοικήσεως της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος, ο Άγιος Εφραίμ, ο ιδιαίτερα λαοφιλής και θαυματουργός 
Άγιος, ο οποίος καθημερινά έλκει στην χάρη του αναρίθμητους πιστούς κάθε 
ηλικίας και κυρίως νέους και το Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο έχει κατασταθεί 
μία πνευματική όαση προσευχής και ελπίδας για τους πιστούς της πόλεως.

Η Ιερά Ακολουθία του Εσπερινού μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους Ιερούς 
ύμνους απέδωσαν καθηγητές και μαθητές του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών στο κήρυγμά του μεταξύ 
άλλων ανέφερε ότι «στο πρόσωπο του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών και 
Μάρτυρος Εφραίμ του Νέου βρίσκει το μαρτύριο της Εκκλησίας την απόλυτη και 
πλήρη έκφρασή του. Ο Άγιος Εφραίμ υπήρξε ο απόλυτα πληθωρικός μάρτυς, διότι 
δοκίμασε κάθε μορφή μαρτυρίου».

Αναλύοντας ο κ. Συμεών τα χαρακτηριστικά και τις μορφές μαρτυρίου, που 
δοκίμασε ο Άγιος Εφραίμ, ανέφερε χαρακτηριστικά ότι «ο Άγιος Εφραίμ πρώτον 
έλαβε το μαρτύριο του Βαπτίσματος του Χριστιανού. Η ζωή του βαπτισμένου 
χριστιανού, που είναι συνεπής στο άγιο Βάπτισμα, είναι μαρτυρική ακόμη και στην 
σύγχρονη εποχή της θρησκευτικής ελευθερίας και των δικαιωμάτων, πολλώ δε 
μάλλον στην δύσκολη και ζοφερή εποχή, που έζησε ο Άγιος Εφραίμ. Ο Άγιος Εφραίμ 
επέλεξε εκουσίως και το μαρτύριο της συνειδήσεως, τον μοναχισμό, που είναι η 
ανώτερη μορφή μαρτυρίου, καθώς δεν μεσολαβεί σε αυτό κανένας εξωτερικός 
παράγοντας, παρά μόνο η ελεύθερη και εκούσια επιλογή της θυσίας υπέρ Χριστού. 
Επίσης, έλαβε ο Άγιος Εφραίμ και το μαρτύριο της ιερωσύνης, καθώς η αγία 
ιερωσύνη είναι μία ολοκληρωτική θυσία υπέρ πάντων με αντάλλαγμα διωγμούς, 
συκοφαντίες, πειρασμούς και δοκιμασίες. Ο ιερέας επιλέγει εκουσίως να είναι 
«μισούμενος υπό πάντων» για το όνομα του Χριστού. Ο Άγιος Εφραίμ αξιώθηκε του 
μαρτυρίου του αίματος, υπέρ πίστεως, και μάλιστα με τον πλέον ειδεχθή και 
φρικιαστικό τρόπο. Μέσα από το μαρτύριο υπέρ πίστεως, αξιώθηκε και του 
μαρτυρίου υπέρ Πατρίδος, καθώς ανήκει στην χορεία των αγίων που πότισαν με το 
αίμα τους το δένδρο της ρωμιοσύνης, το δένδρο της ελευθερίας. Τέλος, ο Άγιος 
Εφραίμ έλαβε και το μαρτύριο της επί αιώνες αφάνειας της αγιότητός του, καθώς 
ανήκει στην χορεία των νεοφανών αγίων, οι οποίοι δοκιμάζουν και μετά την 
φανέρωση της αγιότητάς τους το μαρτύριο της αμφισβήτησης και της αμφιβολίας 
υπό ανθρώπων  ολιγοπίστων και αρνησιχρίστων».

Ολοκληρώνοντας τον λόγο του ο κ. Συμεών ανέφερε ότι «είναι μεγάλη ευλογία για 
την Μητρόπολη Φθιώτιδος να έχει ένα τέτοιο πληθωρικό Άγιο και Μάρτυρα 



προστάτη και έφορο της διοικητικής, πνευματικής και ποιμαντικής της διακονίας. 
Ο Άγιος Εφραίμ είναι ο προστάτης της φθιωτικής εκκλησιαστικής διοίκησης» 
επισήμανε ο κ. Συμεών.

Ακολούθησε υπό του Σεβασμωτάτου πάνδημη Ιερά Λιτανεία της Εικόνος του Αγίου, 
καθώς και του αποτμήματος του Ιερού του Λειψάνου, το οποίο η Ιερά Μητρόπολις 
κατέχει ως πολύτιμό θησαυρό, στους δρόμους πέριξ του Πνευματικού και 
Διοικητικού Κέντρου της Ιεράς Μητροπόλεως στη Ν. Άμπλιανη Λαμίας, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος κατά την επιστροφή τέλεσε Αρχιερατική Επιμνημόσυνη δέηση 
ενώπιον της προτομής του κτίτορος του Παρεκκλησίου και του Πνευματικού και 
Διοικητικού Κέντρου μακαριστού προκατόχου του, Μητροπολίτου Φθιώτιδος κυρού 
Νικολάου.
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